



主办单位:株洲日报社  
协办单位:市烟草局(公司) 天元区幸福教育基金会 株洲晚报 株洲晚报志愿者联合会

2023年8月2日 星期三  
责任编辑/谢嘉 美术编辑/邱鹏 校对/邓建平

## 九旬老兵夫妇连年捐款助学

株洲晚报融媒体记者/戴凌

●公益之路:从2018年到现在,持续参与金秋助学。

●记者采访:

“我们的耳朵都听不清,所以此前委托儿子代我们捐款。”昨日上午一见到记者,李超与张婧夫妻俩既意外又开心。他们说,正好还有些话想对同学校们说,麻烦转达给孩子们。

李超、张婧夫妇是离休干部,两人今年均年过九旬,生活非常节俭。平时,老两口喜欢读书看报,是《株洲晚报》的老读者。2018年,他们开始关注本报金秋助学活动,并成为助力者。

一开始,两位老人都是直接通过平台捐款,让大家颇感“神秘”。直到2020年,老人因操作不便,于是委托儿子联系本报捐款。从那时起,他们还在此前每年捐款2000元的基础上,加捐1000元。这才让记者了解到两位爱心老人的名字。上周,夫妻俩又请儿子向本报转来3000元助学金。



夫妻俩非常关注本报金秋助学活动。记者/戴凌 摄

## “送气工”王庭辉参与捐款助学八年

株洲晚报融媒体记者/郑炜青

●公益之路:2016年至今,“送气工”王庭辉每年都参加助学,每次都是捐款1000元。2022年,他还参加送年货,捐款6000元,慰问了12户困难家庭。

●记者采访:

日前,王庭辉先生通过微信捐款1000元参加助

学。这是他参加金秋助学的第八年。每年的活动一启动,老朋友的他便主动与记者联系,然后直接跟记者发一个微信“红包”。

其实,记者和他认识已经很多年。那时,他在记者住家附近的一家液化气站当送气工,还多次跟我家送过气。在我的记忆中,他的形象就是身背送气工服,身背液化气罐爬楼

下楼匆匆忙忙的样子,但那时,我并不知道他的姓名。2016年,他第一次到报社找记者,我才知道他的姓名。近几年,王庭辉已经从一名送气工变成了一家店老板了,但他的爱心一直不变。

记者想采访王庭辉,他说“不用不用。钱交到你们手中,我放心。”

## 为更好照料患病奶奶 她第一志愿选了护理专业

【贫困生档案】

编号:011  
姓名:小李(女)  
毕业学校:株洲市一中  
高考分数:476分(历史类)  
录取院校:湘南学院  
家庭情况:母亲无工作,父亲打零工,奶奶有精神残疾,家中还有一个姐姐一个弟弟。



小李在给弟弟补习作业 记者/杨凌凌 摄

本报讯(株洲晚报融媒体记者/杨凌凌) 天元区三门镇南江村金家组,四面环山的山谷之中,学子小李的家就在这里。

一栋简陋陈旧的平房,屋内也看不到像样的家具和电器。小李的母亲告诉记者,家里有三个小孩,一个老人,二女儿小李和8岁的小儿子需要照料,自己一直无法外出务工,全家的开支就靠着丈夫一人打零工维持。

班主任介绍,在他教过的所有学生里,小李是印象比较深刻的一个,不管是学习品行还是为人处世,小姑娘都非常出色。



美达影城(8月2日)

热烈 10:00 11:00 12:20 13:20 14:40 15:40  
17:00 18:00 20:20 21:40 22:40  
封神第一部 10:50 11:40 13:35 14:30 15:40  
16:25 17:20 20:10 21:35 22:30  
八角笼中 11:20 13:30 18:25 20:35 22:45  
芭比 10:00 12:10 14:20 22:25  
长安三万里 11:20 14:25 16:30  
超能一家人 17:30

芦淞区钟鼓岭七星潮流购物中心五楼(株洲书城对面)  
订票热线:28106878



开奖 (开奖日期:2023年8月1日)

福彩 双色球 23088期 01 14 18 26 31 33 05  
3D 2023203期 3 4 6  
体彩 排列3 23203期 1 4 0  
排列5 23203期 1 4 0 5 1  
七星彩 23088期 5 6 2 5 0 7 10



快乐童年 一起幸福成长

## “智趣桌游大闯关”校园记者集体过生日

本报讯(株洲晚报融媒体记者/谭筱) 株洲日报社校园记者是一个光荣的头衔,也是一个幸福的家庭。暑假期间,株洲日报社校园记者7、8月份集体生日会举行。

“最强大脑”是如何打造的?7月29日,一场“活用思维、趣玩庆生”思维训练营暨“智趣桌游大闯关”嘉年华活动在株洲日报社校园记者俱乐部手工学院举行。

此次活动为株洲日报社校园记者俱乐部联合深圳贝飞思维教育科技有限公司共同开展。

“我还想再玩一次钟表游戏呢。”“智力大闯关真好玩!”“我拿到了喜欢的礼物!”……快乐的声音回荡在教室的每一个角落。150多名以两两分组的形式闯关,在活动中接受智力、耐力、反应力和合作力等校园记者基本素养的考验。三大闯关点,多项智力游戏让校园记者们直呼玩得过瘾。

最后根据通关获得的印章数,成功闯关的校园记者都获得了相应的奖



现场,校园记者们纷纷许下生日心愿。记者/魏朋 摄

品。在活动中,校园记者们结识了新的小伙伴,从素不相识到热切的相互帮助,展现了团队的协作力。他们在活动中学会开心、玩得尽兴,在实践中学习知识、掌握技能,给童年留下美好回忆。

“对我来说,这是一场难忘的生日,跟小伙伴一起过生日特别有意义。”来自八达小学的王同学说,这么多同学跟他一起过生日、送祝福,倍感温暖。

温暖。

据介绍,深圳贝飞思维教育科技有限公司致力于《思维游戏嘉年华》课程产品的研发与运营。其课程主要是针对小学一至六年级阶段数学核心素养提升的多维立体课程体系。课程主要突出实践,倡导玩中学、做中学、用中学、创中学的课程理念。

数学思维张新明老师介绍,数学思维为学科知识与趣味性、活动性和创造性相结合的一种教学方式,将这项课程延伸到学校课后延时服务、户外研学游、大型活动等内容中。通过“智趣闯关”和生日会活动相结合的方式,给孩子们带来更多的在游乐中提升数学思维能力,同时,还能让自己的数学兴趣得到进一步提升。

“如何培养孩子的数学思维能力”是家长们关注的重点。张新明老师提出,首先要培养孩子独立思考的能力,鼓励孩子独立思考。其次,家长的陪伴和孩子习惯的养成也十分重要。

## 萌娃刷牙比赛,黑科技当“裁判”

本报讯(株洲晚报融媒体记者/谭筱)“口腔健康,全身健康。”“两次刷牙不缺席,健康牙周没问题。”“从小养成刷牙习惯,一生乐享健康生活。”……近日,在校园记者们稚嫩阳光的倡议声中,由株洲日报社校园记者俱乐部、株洲唯美口腔共同举办的首届儿童刷牙大赛拉开序幕。来自全市近百名刷牙小能手,经过层层实战比拼,上演了一场生动有趣的刷牙大PK。

一个小桶、一支牙刷,随着主持人一声令下,刷牙小能手们一年一年正式比拼开始了:他们熟练地挤牙膏,从容地刷着牙,胸有成竹,不紧不慢,上下左右,不放过每一颗牙齿。

参赛选手经过了专业培训和细致的“赛前辅导”,株洲唯美口腔专家还结合多年临床经验,总结出“巴氏刷牙法”的“数来宝”,给现场的孩子们做了精细的示范和解读。

刷牙比赛并不是比快,比的是刷好牙。如何判断刷牙好不好?有黑科技来帮忙。据介绍,本次比赛由株洲唯美口腔引进智能刷牙仪器,进行刷牙分数评估,指导孩子正确刷牙,手把手教会孩子刷牙。

通过捕捉牙刷运动的方位和轨迹,结合刷牙的时间,来判断此次刷牙是否“面面俱到”,即口腔各个部位的牙齿内侧面、外侧面及咬合面都被刷到且停留时间是充足的。

“此次比赛时间为7月27日至8月25日,将结合所有校园记者比赛成绩取前十名最好成绩进行表彰。”株洲日报社校园记者俱乐部负责人介绍,此次儿童刷牙比赛旨在向学生科普正确的刷牙方法,并鼓励学生将口腔保健知识和信息带回家,形成儿童带动家长爱牙护齿的良好家庭氛围,推动全社会共同关注口腔健康。



校园记者“关注生命科学”实践营走进唯美口腔。记者/谭筱 摄

### 暑假生活之走读株洲实践营

## 校园记者观河测水探索水文的奥秘

本报讯(株洲晚报融媒体记者/颜家萍 刘昭彤) 7月27日,第二季度全省河长制工作推进会在我市召开,其中一站走进芦淞河长驿站,株洲日报社校园记者俱乐部组织30余名校园记者参与本次活动,了解水利知识,探寻水文奥秘。

当天,校园记者们登上芦淞河长号观河测水,了解湘江保护、水文环境等相关知识。在芦淞河长号行驶了一段时间后,大家见到了垃圾清理船正在清理水面上的漂浮物。“哇,原来我们湘江能保持干净是因为有它在清理!”有校园记者发出感叹。

“河长驿站是什么?”“株洲汛期是什么时候开始的?”“发洪水会有哪些预警?”……市城区水文水资源局局长彭小波以文字、图片、视频等多样化方式向校园记者们阐述水循环的小知识,展示水文日常工作,介绍水尺、流速仪等水文监测仪器的使用方法。现场校园记者们争相举手提问、发言,在互相讨论中更轻松的理解了这些与水文相关的专业知识。

在科学小实验环节,市城区水文水资源局水文科科长杨阳带着校园记者们一起探究湘江河水净化过程,从水的颜色变化判断水样酸碱性质。“加入酚酞指示剂就变成紫色了,好神奇啊!”校园记者发出连连惊叹。通过老师的讲解、演示,校园记者在们在这场化学实验中认识到,天然水体的PH相对都是处于平衡状态,如果水体受到酸碱污染,会使水体自净能力受到阻碍,对生态平衡产生不良影响。

在这次的水文探索之旅中,校园记者们认识到水文工作的重要性,也明白水的酸碱污染对水生态平衡的影响。